

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ

Барлық елдердің пролетарлары, бірігіңдер!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КАЗАХСКИЙ

УНИВЕРСИТЕТ

КАЗАҚ УНИВЕРСИТЕТІ

Орган парткома, ректората, комитета комсомола, месткома и профкома
Казахского государственного университета имени С. М. Кирова.

№ 10

(525)

8

МАРТА

1963 г.

Цена 1 коп.

Знакомство в горах

УМЕРКИ медленно опускались на землю. И только огоньки, вдруг повиснув в воздухе, как бы подсказывали: «Вот я, ваш город». Число их с каждой минутой росло и они сливались в одну сеть.

Еще один поворот, и мы на озере. Хочется спать, но свежий горный воздух прокрадывается к спине: заставляя застегнуть пуговицы.

«Прибыли!» — кричит Лев Осин. Это его затея: выехать на воскресенье в горы с комсомольским активом.

Как он не хочет, чтобы мы сейчас спали или начали ныть.

«Так, товарищи! Мальчишки все организовано, без сачков, идут за дровами, разводят костер; девочки готовят ужин. Галка освобождается от работы — играет веселые марши на аккордеоне. Алла проверяет воду озера на пригодность для питья. Есть ко мне вопросы?»

«По шее не хочешь?»
«Думаю, пока рано», — крикнул Лев и прыгнул с машины.

Сон прошел, весело играл аккордеон, а на горе со всех сторон слышался треск сучьев, голоса и задорный смех. Работали, как муравьи.

Вспыхнул костер, все сгрудилось вокруг и веселые песни полетели, будя ночную тишину. К 2 часам был готов ужин.

«Ну смотрите, если завтра сюда придется вызывать скорую помощь, то как хотите, а я еду первым занимать место в больнице, — шутил Ванька.

— Да ты не бойся, здесь все стерильно, с нами микробиолог.

— А где он? Нужно познакомиться.

— Прощу: Алла Беляева, — представил нам Лев. Он взял за руку стоящую рядом девушку.

Это была Алла, которой поручалось проверить воду. Небольшого роста, черты лица неброские, в аккуратно отглаженных брючках.

Мальчишки, знакомься, обязательно подчеркивали свою профессию, а Юра Махин с сияющей улыбкой протянул руку: «Коллега, да как я Вас сразу не заметил, я рад с Вами разделить последствия в случае опасности».

— Она еще без диплома, — вставил Лев.

— Так Вы, Алла, студентка? — спросил Юрий.

— И да, и нет. Я учусь на вечернем. Алла смутилась, поправила очки и хотела отступить назад, но рука Левки ее удержала.

— Ну что же, микробиолог, вам доверяем снять двойную пробу, — шутил веселый Ванька.

Ужинали с аппетитом и, зная что в надежных руках, просили добавки.

Ваньку испугал теплый чай. Разговор вернулся к старому. Опять заговорили о юной «биологине» с призыванием микробиолога.

Я представила ее в белом халате за микроскопом.

Встреча в университете была неожиданной. Алла собранная, спокойная сидела за микроскопом и что-то внимательно рассматривала. На мое приветствие она, не отрываясь от работы, попросила несколько минут подождать.

... Да, да, вот такой я ее и представляла, хотела видеть.

Мы долго вспоминали ту поездку. Раньше я не думала, что серьезная Алла может так громко и весело смеяться, но сегодня мне пришлось изменить свое первое впечатление.

Мы часто бывали вместе и меня всегда удивляло, когда же она спит: работа — днем, занятия — вечером, а оставшиеся часы нужно было разделить для музыки, книг, кино, катка, Юры...

На мое удивление она только улыбнулась: «Спать будем старухами, а сейчас трудиться надо».

Вот какая огромная сила в этой маленькой девочке! Работает — отлично, учится — хорошо, вот уже больше сорока раз подходила она с зачетной книжкой к преподавательскому столу и никогда не возвращалась без положительного результата; живет — замечательно!

Л. ШИЛКИНА.

У НЕЕ СКРОМНАЯ ПРОФЕССИЯ

Нет такого работника на биофаке, кто бы не знал лаборанта кафедры ботаники Анну Егоровну Байгулову. Помнят ее тоненькой девочкой с пышной прической, подвижной, живой.

...Шел в крови и пожарах 1941-й. Ушли на фронт знакомые, друзья. А Нюсе нужно было работать, потому что умерли отец, младшие сестры, а на руках — больная мать.

В это грозное время забыты самые сокровенные думы и чаяния. Но молодость берет свое. Задело Нюсю счастье своим крылом, и пришла к ней первая любовь. Ждали тот день, когда на земле будут мир и тишина. Да, видно, не суждено быть вместе.

Были тяжелые утраты, были несчастья. А не сломили они простую, сильную духом женщину. Искала Нюся утешения в работе.

Навсегда запомнилась ей первый год в университете. Хотелось хорошо работать, но боялась, что не справится. Казалось бы, простые обязанности у старшего препаратора: собирать гербарии, подавать их на занятия, включать на место. И нужно сделать все это быстро и правильно. Тогда на помощь приходили товарищи.

...Прошло много лет. Анна Егоровна — уже немолодая полная женщина, к которой с возрастом пришли знания и уверенность в своих силах. Все, кто дает ей поручения, уверены: будет сделано. Потому что она требовательна к себе и другим. Любит Анна Егоровна свою скромную, но нужную профессию, увлекая этой любовью окружающих. Приятно видеть, как она со знанием дела высевает низшие, или подает на занятия учебные пособия. Все это как-то быстро, четко у нее получается. Рассматривая под микроскопом те или иные виды, обязательно приглашит полюбаваться водорослями — хламидомонадой, спирогирой, эвгленой...

...С хорошей улыбкой встретила нас на кафедре Анна Егоровна, а когда узнала о цели прихода — немного смутилась.

— Ведь я ничего особенного не сделала. Работаю, как все. Она действительно ничего «особенного» не сделала. Но путь Анны Егоровны тем и примечателен, что это путь многих советских людей. Труд Анны Егоровны не отмечен правительственной наградой. Но разве не награда — «спасибо» студентов-выпускников?

Л. ЦВЕТКОВА.

Всем студенткам, женщинам — преподавателям и сотрудницам Казахского государственного университета им. С. М. Кирова

Дорогие товарищи!

Ректорат, партийный комитет, местком, профком и комсомол сердечно поздравляют вас с Международным женским днем.

Ваш праздник — и наш праздник. Он совпадает с веселым солнцем, с первыми подснежниками и первой зеленью в скверах и садах нашего города.

В этот радостный для всех вас день мы от души желаем, дорогие женщины, счастья, здоровья, успехов в труде и учебе.

Ректорат, партком, местком, профком, Комитет ЛКСМК.

ТЕЛЕГРАММА ИЗ ДАЛЕКОГО ТУРГАЯ

Алма-Ата, Казгосуниверситет, исторический факультет. Коллектив совхоза имени Крупской поздравляет всех тружеников, участвовавших в сельскохозяйственной работе в этом райсне, с Международным женским днем.

Директор совхоза Касым КОЖАХМЕТОВ
экономист Саду АБУЛХАИРОВ.



Публикуя снимки двух уважаемых женщин, докторов биологических наук т.т. АВАЗБАКИЕВОЙ и ХУСАИНОВОЙ, от души желаем им дальнейших творческих успехов в научной деятельности.

На заслуженный отдых

Коллективы трех факультетов: юридического, исторического и географического проводили на заслуженный отдых вахтера учебного корпуса № 2 Марию Петровну Нестерову — скромную труженицу, чуткого, отзывчивого человека. В актовом зале собрались преподаватели, студенты, лаборанты, обслуживающий персонал. За столом президента Мария Петровна, руководители факультетов, представители парткома

и месткома КазГУ. Марии Петровне объявляют благодарность за 40-летнюю и безупречную работу, подносят подарки. С задушевными словами, с пожеланием здоровья имени всех присутствующих тились к Марии Петровне декан исторического факультета доцент таев С. С.

Р. Ф. СМIRHO
доцент исторического факультета

Успехов тебе, Нина!

Окончив семилетку, Нина Копылова стала машинистом местного электрокрана и одновременно училась в вечерней школе. Работа на заводе не изменила намерений Нины: получив аттестат зрелости, она поступила на исторический факультет КазГУ.

И вот годы учебы, можно сказать, позади. Скоро Нина войдет в ряды славного советского учительства.

До самого последнего курса, — сознается Нина, — была неуверена в своих силах, не знала, получится ли из меня настоящий педагог. Школьная практика у нас началась только на пятом курсе. До этого мне приходилось много работать и в детских садах, и в пионерских лагерях. Там я научилась находить с ребятами общий язык. Но вот сумею ли хорошо провести урок, довести до школьников все, что мне хочется им передать — в этом я сомневалась.

И Нина рассказала, как тщательно готовилась она к практике, о бессонной, тревожной ночи перед первым уроком и о своем ликовании после него.

Практика прошла у меня хорошо, — говорит она, — из шести зачетных уроков только за один получила четверку, за остальные — отлично. Практику я проходила в образцовой школе.

Когда слушаешь увлеченный рас-

сказ Нины, о днях школьной тики, о работе в пионерских рядах, чувствуешь, что ей при воспитательная струнка. Мечтает вешки — понасть в школу-инте где учитель больше занят воспитанием детей, чем в обычной ц

Успехов тебе, Нина!

А. МОСКАЛЕНИ

Отзывчивый человек

Одна моя знакомая назвала «настоящий коммунист». Я не являюсь ли членом партии преподавательница французского языка Майя Ефимовна Бельская, — настоящий человек, для которого интересы других людей выше собственных. Она всегда поможет чуждому человеку, для которого чуждому отзовется на его просьбу, считаясь со своим временем и занятостью.

Отзывчивость, доброта, человечность — все это присуще Майе Ефимовне, которая за долгие годы работы воспитала многих и многих людей в стенах Казахского университета.

Я, один из ее учеников, поздравляю Майю Ефимовну с международным женским днем и желаю счастья, здоровья и долгих лет жизни и работы.

А. ТИТОВ
IV курс истфа



Фотоэтиюд. Студентка.

